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Η Πανήγυρη του Αγίου Κοσμά του Αιτωλού στο 
Μοναστήρι του (ΦΩΤΟ)
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Αλβανίας

Με την συγκίνηση γιορτάστηκε σήμερα Πέμπτη 24 Αυγούστου και με τον 
πλέον επίσημο τρόπο η Μνήμη του Αγίου Κοσμά του Αιτωλού, στο 
Μοναστήρι στο οποίο βρίσκεται και ο τάφος του Αγίου, στο Κολικόντασι 
της Μουζακιάς.
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Γράφει ο Ορφέας Μπέτσης

Ειδικότερα, με τον οικείο Μητροπολίτη Φίερι και Απολλωνίας, κ. Νικόλαο
συλειτούργησαν ο Μητροπολίτης Αμαντίας κ. Ναθαναήλ, ο Επίσκοπος 
Βύλλιδος κ. Άστειος και ιερείς της Μητρόπολης και της Αρχιεπισκοπής 
Τιράνων. Δεκάδες πιστοί από τις γύρω περιοχές και όχι μόνο μετείχαν με 
ιδιαίτερη ευλάβεια όπως κάθε χρόνο τιμώντας τον Άγιο που έσωσε την Ορθοδοξία 
με την δράση του και αφύπνισε την κοινωνία ως προς το ενδιαφέρον της για 
παιδεία, σχολείο και εν γένει πρόοδο.
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Για μια ακόμη φορά ο Περιφερειάρχης Ηπείρου κ. Αλέξανδρος Καχριμάνης
συνοδευόμενος από πολυπληθή ομάδα προσκυνητών παραβρέθηκε στην Θεία 
Λειτουργία και τις άλλες λατρευτικές ακολουθίες, αναδεικνύοντας την 
ακτινοβολία του Αγίου, της χάρητος και της ζωντανής της του μνήμης σε όλα τα 
μέρη της Ελλάδας και της Αλβανίας όπου περιόδευσε και συνέβαλε στον 
διαφωτισμό του υπόδουλου Ελληνισμού.

Συγκινητικός και με αναφορές τόσο στο ιστορικό πλαίσιο της δράσης του Αγίου 
Κοσμά του Αιωτωλού, πτυχές της επιβλητικής του προσωπικότητας, το μαρτύριο 
και την επίδραση που είχε στη διάσωση των Χριστιανών απ’ τον κίνδυνο του 
εξισλαμισμού που τους απειλούσε στους σκοτεινούς αιώνες της Οθωμανοκρατίας, 
αλλά και στην ανάγκη που έχουμε για τη μεσιτεία του στις δύσκολες σημερινές 
εποχές, ήταν ο λόγος αγάπης του Μητροπολίτη Φίερι και Απολλωνίας κ. 
Νικολάου.
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Ακολούθησε η Λιτανεία της Εικόνας και αποτμήματος του Ιερού Λειψάνου του 
Αγίου το οποίο προσκύνησαν οι πιστοί στο τέλος της Θείας Λειτουργίας. Ο τόπος 
του μαρτυρίου του Αγίου είναι σε πολύ μικρή απόσταση και πλησίον της 
κοινότητας Μύγιαλι. Με τη φροντίδα του Αρχιεπισκόπου Αναστασίου τα τελευταία 
χρόνια έχει τοποθετηθεί μεγάλος Σταυρός και αποτελεί σημείο προσκυνήματος. Το 
απόγευμα της Τετάρτης 23 Αυγούστου κατά το έθος τελέστηκε εκεί ο Εσπερινός 
υπό τον Μητροπολίτη κ. Νικόλαο.
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Να αναφερθεί ότι για τον Αρχιεπίσκοπο Αναστάσιο που ιδιαίτερα ευλαβείται τον 
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Άγιο Κοσμά τον Αιτωλό και του οποίου σε ανάλογες δύσκολες συνθήκες ακολουθεί 
τα βήματα και τη μαρτυρία, υπήρξε προτεραιότητα η αναστήλωση του Ιερού Ναού 
των Αγίων Πάντων (καθολικό της Μονής) καθώς επίσης εκτελέστηκαν αρχικά 
εκτεταμένες εργασίες για την αποκάλυψη του συνόλου του συγκροτήματος. Στη 
συνέχεια όλοι αυτοί οι χώροι αναστηλώθηκαν πλήρως και ο γύρο χώρος 
ευτρεπίστηκε με τον καλύτερο δυνατό τρόπο.



Ζωντανή είναι ακόμη στους πιστούς της περιοχής η ανάμνηση εκείνης της 
πρώτης Λιτανείας του Ιερού Λειψάνου του Αγίου
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που φυλάσσονταν ακόμη σε μουσείο του Φίερι, τον Αύγουστο του 1991 από τον 
Αρχιεπίσκοπο Αναστάσιο.
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